

ТОБОЛЬСКАЯ

Газета основана 27 апреля 1857 года



ПРАВДА

16+

Изначальное название «Тобольские губернские ведомости»

164 года
выходит в свет первое СМИ Урала,
Сибири и Дальнего Востока

№98 (29046), вторник, 24 августа 2021 г.



Вопросам занятости населения посвятили очередное заседание городского штаба по обеспечению устойчивого развития экономики Тобольска. Под председательством главы города Максима Афанасьева собравшиеся обсудили ситуацию с занятостью тоболяков

» 2

ЭХО ПРАЗДНИКА

Флаг над городом



День Государственного флага РФ в Тобольске отметили на нескольких площадках.

В саду Ермака артисты центра искусств и культуры растянули десятиметровое полотнище российского триколора. Было это эффектно, зрелищно, масштабно. Жаль только, что зрителей собралось немного. Пандемия многих из нас отучила от участия в праздничных мероприятиях.

Не было многолюдно и на Базарной площади. С праздником флага собравшихся поздравила замести-

тель председателя городской думы Михаил Никитин:

– Дорогие друзья, уважаемые тоболяки, гости нашего города, поздравляю вас от лица депутатов городской думы с Днём Государственного флага. Гимн, герб, флаг – это те символы, которые объединяют нас, где бы мы ни находились: на спортивных, культурных, политических мероприятиях. Флаг напоминает нам, что мы едины, мы один народ, большая единая семья. Желаю вам в этот солнечный, погожий день всего самого хорошего, получить массу позитивных эмоций, здоровья. Берегите себя. С

праздником!

Солисты и творческие коллективы ДК «Синтез» подарили землякам замечательный концерт. В праздничном калейдоскопе сменяли друг друга ансамбль казачьей песни «Волница», вокальный ансамбль «Контрасты», юные солистки София Жучкова, Алина Сергеева, Ленария Хасанова, хореографический образцовый любительский ансамбль «Радость», народный любительский ансамбль «Раздолье», вокальный ансамбль «Юнис».

Кому праздник, а кому работа (это я об артистах). Но если вы-

полняешь её с душой, профессионально, тогда и работа в радость, а наградой будут аплодисменты зрителей. Одни порадовали всех, кто был на Базарной площади, стройным многоголосьем и отлично подобранным репертуаром, другие – задором, удалью, чётко выстроенным рисунком танца и участием в коллективе мальчишек.

А в финале праздничного концерта под песню «Флаг моего государства» в исполнении Олега Янковского над Базарной площадью взмыл символ государства – российский триколор.

Анна ЩЕРБИНИНА



Мнения



Людмила Хабовская:

– Я уже на пенсии. Ко мне приехала на каникулы восьмилетняя внучка из Нефтеюганска. Мы с ней каждый день гуляем по Тобольску, посещаем парки, скверы, детские площадки, тобольские достопримечательности. Внучка просто влюбилась в наш город. Больше всего ей понравился сад Ермака. Сюда мы заглядываем каждый день. С удовольствием посещаем мероприятия, проводимые на Базарной площади.

Конечно, не могли мы не прийти и на праздник флага. Перед этим я рассказала ей историю флага и этого праздника. Мы обе гордимся флагом как одним из символов нашего государства.

Екатерина Яковлева:

– Мне 12 лет. Про то, что в саду Ермака будут растягивать десятиметровый российский флаг, мы с подружкой узнали в соцсетях. Сели на велосипеды – и сюда. Интересно увидеть, как это будет. Мы гордимся своим флагом, своей страной и любим Тобольск. Если даже уедем учиться в большие города, по окончании вуза непременно сюда вернёмся.



Татьяна Шуккина:

– Сегодня мы отмечаем День российского флага. Я считаю, что каждый россиянин должен не только помнить об этом празднике, но и бережно хранить его в душе, рассказывать о нём молодому поколению. Мы должны гордиться не только нашей великой страной, но и её символами. И я как учитель истории воспитывала и воспитываю в детях (теперь уже как член ветеранской лекторской группы) уважительное отношение к государственным символам и отечественной истории.

Нина Пономарёва:

– Пришла с подругами на Базарную площадь на праздник, посвящённый Дню российского флага. Печально, что на Олимпийских играх мы его не увидели. Мы гордимся нашим флагом и хотим, чтобы он везде сопровождал наших соотечественников: спортсменов, общественных деятелей, членов правительства, официальные делегации.

Когда поднимают российский триколор, испытываешь высокие чувства и, конечно, гордость за Россию, частичкой которой ты являешься.



СБИВАЕМ КОРОНУ

Здоровье дороже

Жители региона стараются соблюдать санитарно-эпидемиологические меры в общественных местах и транспорте, учитывая, что режим повышенной готовности из-за коронавирусной инфекции в Тюменской области продолжается. Но не все...

В этом году с начала действия данного режима сотрудники полиции, Росгвардии, управления Роспотребнадзора и департамента потребительского рынка (в Тобольске – департамент экономики) проводят регулярные рейды в торговых центрах, в сфере организации общественного питания, на общественном транспорте с целью контроля за ношением масок и соблюдением других санитарно-эпидемиологических требований. Как информирует оперативный штаб региона, только за последние 2 недели было составлено 533 протокола на жителей области, которые находились без медицинской маски в общественных местах. Решение о наказании принимает суд, это может быть предупреждение или денежное взыскание.

По информации оперштаба региона, на данный момент свыше 75 тысяч жителей Тюменской области остаются под медицинским наблюдением по коронавирусной инфекции. В это число входят те, кто проходит лечение амбулаторно, стационарно, а также контактные лица. Заболевших за одни сутки в течение недели регистрировалось свыше 260 человек, при этом ежедневно есть смертельные случаи в регионе. Отметим, что год назад в Тюменской области под медицинским наблюдением находился 851 человек, а заболевших за сутки было 49.

Телефоны горячих линий в Тюменской области в связи с распространением ковид-19:

Единая горячая линия по вопросам коронавирусной инфекции: 8-800-234-35-22;

консультационный пункт для одиноких пожилых людей, инвалидов и матерей-одиночек с детьми до трех лет в Тюмени: 8-800-201-41-41;

горячая линия управления Роспотребнадзора по ТО: 8-800-302-26-70;

горячая линия департамента здравоохранения ТО: (3452) 68-45-65, 8-800-250-30-91 (звонок бесплатный).

Лада ЛИСОВА

ГОРЯЧАЯ ТЕМА

Лес особого режима

В конце августа погода решила побаловать нас, видимо, компенсировав июльские ливни и прохладу. В регионе установился температурный максимум в это время +35 градусов.

Такая сухая и жаркая погода чревата большими неприятностями в виде лесных пожаров, какие бушевали в начале лета по нашей области и сегодня свирепствуют во многих регионах страны. Напомним, что на данный момент в Тюменской области снят запрет на посещение лесов, но продолжает действовать особый противопожарный режим. Таким образом, в случае нахождения в лесу категорически запрещается пользоваться открытым огнём на лесных участках и прилегающей территории, предупреждает противопожарная служба.

Государственными лесными инспекторами будет усилено патрулирование лесов с целью пресечения нарушения правил пожарной безопасности в лесах, предотвращения появления возгораний.

За нарушение правил пожарной безопасности в лесах в условиях особого противопожарного режима предусмотрено привлечение виновных лиц к административной ответственности (штраф на граждан в размере от 4 до 5 тыс. рублей, на должностных лиц от 20 до 40 тысяч, на юридических лиц от 300 до 500 тыс. руб.) В случае нарушения правил пожарной безопасности, в результате которого возник лесной пожар без причинения ущерба лесным насаждениям, ответственность предусмотрена в виде штрафа на граждан в размере 5 тыс. рублей, на должностных лиц – 50 тыс. рублей, на юрлиц – от 500 тыс. рублей до 1 млн рублей. В случае уничтожения или повреждения лесных насаждений вследствие лесного пожара виновные лица привлекаются к уголовной ответственности по статье 261 Уголовного кодекса РФ.

По данным регионального диспетчерского пункта «Тюменская авиабаза», за прошедшие сутки (на 23 августа) зафиксировано 5 лесных пожаров на площади 9,3 га, ликвидировано 3 пожара. В случае обнаружения природного пожара необходимо немедленно сообщить о нём по телефону: 8-800-100-94-00, через мобильное приложение «Берегите лес» или по короткому номеру 112.

Екатерина ВОЛЬНОВА

МЫ В СОЦСЕТЯХ



«ЕДИНАЯ РОССИЯ»: забота, поддержка, защита

Тюменцы внесли более 66 000 предложений в Народную программу

Депутаты партии «Единая Россия» планируют свою деятельность с учётом мнений и пожеланий граждан



В Тюменской области за 5 лет удалось повысить качество работы поликлиник во всех муниципальных образованиях, обеспечить доступность и увеличить объёмы бесплатной медицинской помощи.

За 2016-2021 годы построены два медицинских учреждения – поликлиники в посёлке Винзили и городе Тобольске, 46 объектов здравоохранения капитально отремонтированы. Приступили к реконструкции областной больницы в Ялуторовске. Все эти годы сельское

здравоохранение развивалось за счёт расширения сети фельдшерско-акушерских пунктов. Введены в эксплуатацию или заменены на новые 72 ФАПа. За 5 лет автопарк скорой пополнился 138 автомобилями.

Трудности последних лет, связанные с пандемией коронавируса, обострили многие проблемы в здравоохранении, в некоторых семьях снизились доходы, кто-то остался без работы. Но какие бы сложности ни существовали, сохранить динамику развития региона можно, только продолжая ту

работу, которую в настоящее время ведёт «Единая Россия», уверены партийцы.

– Только стабильная экономика позволит развивать здравоохранение, образование, культуру и спорт, сохранить меры социальной поддержки. Главное условие для этого есть: связь власти и населения, – отмечают в «Единой России».

Партия обсуждает с людьми любые, даже самые сложные вопросы, чувствует, что волнуется людей, слышит голос каждого, поэтому идёт на выборы с Народной программой. Она создаётся исходя из запросов

самых граждан. Каждый житель страны мог стать соавтором программы в области образования, экономики, науки, культуры. Для этого был создан специальный сайт pr.rg.ru, где активные граждане предлагали и поддерживали актуальные темы из списка.

На сегодняшний день, по мнению участников голосования, самое важное – оснастить поликлиники и больницы современным лечебным и диагностическим оборудованием, решить вопрос с нехваткой профильных специалистов. Также приоритетным россияне считают обратить

внимание на оказание медицинских услуг в амбулаторных условиях, в том числе на дому при вызове медицинского работника.

От жителей Тюменской области региональное отделение получило более 66 000 предложений по вопросам развития региона. Народная программа «Единой России» «родилась» после дебатов и дискуссий, расставила приоритеты в списке инициатив. Обеспечение именно этих задач и станет целью нового состава Тюменской областной думы. Выборы состоятся 19 сентября.

*Печатная площадь для публикации предвыборного агитационного материала предоставлена Тюменскому региональному отделению Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» безвозмездно на основании ст.55 Избирательного кодекса (Закона) Тюменской области согласно жеребьёвке.

НАЦПРОЕКТ «ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА И ПОДДЕРЖКА ЗАНЯТОСТИ»

Работа есть. Было бы желание

Очередное заседание штаба по обеспечению устойчивого развития экономики Тобольска прошло под председательством главы города Максима Афанасьева. Посвящено оно было вопросам занятости населения.

Об основных показателях ситуации на рынке труда Тобольска и мероприятиях по снижению уровня безработицы членам штаба доложила начальник отделения центра занятости населения Тюмени и Тюменского района по Тобольску и Тобольскому району Венера Шкилёва.

Уровень трудоустройства в Тобольске составля-



ет 61,74% (в Тюменской области – 60,01%).

В банке вакансий постоян-

ных и временных рабочих мест в настоящее время заявлено 2 312 свободных рабочих мест, в том числе 45 для трудоустройства инвалидов: в строительстве – 691 вакансия; государственном управлении – 144; обрабатывающих производствах – 164; в торговле, гостиничном хозяйстве, общественном питании – 225; образовании, здравоохранении, культуре, спорте – 663; сельском хозяйстве – 22; прочих отраслях – 403.

Козэффициент напряжённости на рынке труда у нас – 0,35 (в Тюменской области – 0,38).

По линии центра занятости осуществлена организация временного трудоустройства 1 246 несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет.

Центром проводится активная работа по содействию в трудоустройстве многодетных родителей и родителей, воспитывающих детей-инвалидов, а также граждан, освобождённых из мест лишения свободы. Организуется стажировка выпускников образовательных организаций. Её прошли 20 молодых специалистов. На профессиональное обучение был направлен 121 безработ-

ный гражданин. По инициативе центра занятости было проведено 28 ярмарок рабочих мест.

Перед центром занятости поставлена задача: к 1 октября достичь показателя уровня регистрируемой безработицы по Тюменской области 0,6%. Иными словами, на регистрационном учёте по безработице по Тобольску должно состоять не более 211 человек. Так что работа предстоит большая и нелёгкая. Особенно положение усугубляется тем, что на учёт по безработице встали ради получения пособия граждане, которые никогда

не работали и не собираются трудоустроиваться. Есть среди поставленных на учёт по безработице лица, которые заняты неформально, но скрывают это от государства. Так что сотрудникам центра занятости приходится ещё и выполнять роль следователей, прибегая к различным источникам, в первую очередь к интернету, где мнимый безработный вполне может засветиться с коммерческими предложениями (одни тортики на продажу готовят, другие ногтевым сервисом промышляют, третьи частным извозом занимаются и т. д.). Имеющих доход вполне можно с учёта по безработице снять, только это надо доказать.

Есть и ещё одно направление, которое тоже способствует сокращению регистрируемой безработицы. Далеко не все работодатели подают сведения о вакансиях в центр занятости населения. Работников набирают через интернет. Особенно этим грешат новые компании, развёртывающие свою деятельность в Тобольске, руководство которых располагается далеко от нашего города. Сведения в центр занятости они обязаны подавать. Через поиск объявлений в сетях директор центра

и её подчинённые выходят на сами компании и ведут с ними конструктивный диалог. Ведь если в базе данных центра увеличится число вакансий, сократится и процент безработных. Проводят специалисты центра работу и со всем предпринимательским сообществом Тобольска на предмет регистрации в ЦЗН и подачи сведений о вакансиях. А также ведут разъяснительную работу, информируя работодателей о том, на какую поддержку те могут рассчитывать, трудоустривая ту или иную категорию граждан. На заседании штаба Венера Зиннурова поделилась с коллегами приятным известием: в августе будут выделены финансовые средства на 120 рабочих мест в рамках постановления правительства Тюменской области «Об утверждении Положений о порядке и условиях возмещения нормативных затрат работодателям на мероприятия по содействию занятости населения в условиях ухудшения ситуации на рынке труда Тюменской области в связи с распространением новой коронавирусной инфекции (COVID-19)».

» 3



Владимир Майер: «Строить новое – моя профессия»

Уватскому, Тобольскому, Вагайскому районам и Тобольску



Владимир Яковлевич Майер родился 23 ноября 1952 года в деревне Полое Армизонского района Тюменской области. Его родители были крестьянами, всю свою жизнь работавшими на земле. У него трое детей: три замужние дочери. Шесть внуков, и уже есть сноха. Главной ценностью в жизни считает собственную семью.

Большой и давний любитель физкультуры и спорта занимается по шесть-семь часов в неделю волейболом, мини-футболом и большим теннисом. Руководимое им старейшее строительно-предприятие региона не раз становилось лидером раз-

ного уровня спартакиад. В АО «Тобольскстроймеханизация» есть своя мини-футбольная команда, которая второй десяток лет успешно выступает в чемпионатах города Тобольска. Её руководитель – большой поклонник игровых видов спорта. Постоянный член сборной города на традиционных футбольно-музыкальных турнирах «Под флагом добра», в которых принимают участие ветераны большого российского и зарубежного футбола и вчерашние звезды отечественной и зарубежной эстрады.

Многие годы занимается благотворительностью, «ТСМ» шефствует над то-

больской школой №12 и детским садом «Капелька».

Инженер-строитель по образованию, окончил Тюменский инженерно-строительный институт. Второе высшее образование получил в 2000-м году, после окончания Российской академии госслужбы при Президенте России по специальности «Государственное и муниципальное управление».

Награждён медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени, медалью «За трудовое отличие», ведомственным нагрудным знаком «Почётный строитель России». Имеет звание «Заслуженный строитель России».

На строительстве Тобольского нефтехимического комбината прошёл все возможные ступени профессионального роста: от прораба до управляющего трестом. В 1988 году трудовой коллектив избрал его генеральным директором ЗАО «Тобольскстроймеханизация». Компания строила производственные объекты, дамбы в Тобольске, жильё и детские сады, школы в Тобольске и в Тюмени, молочный комбинат в Голышманово, новый тобольский аэропорт, «ЗапСибНефтехим».

И продолжает строить.

То, что нужно

Каждый из трёх районов, Тобольский, Вагайский и Уватский, уникален, но все они похожи проблемами, которые необходимо решать. Конечно, это газификация сёл и деревень, это реконструкция и строительство внутрипоселковых и межпоселковых, а также лесохозяйственных дорог, это и ремонт или строительство новых школ и детских садов, клубов, библиотек. Важно продолжать развивать природный сервис. Надо решать и вопросы обеспечения населения районов чистой водой, развития инженерной инфраструктуры и связи, в том числе интернет-связи. По результатам встреч с людьми и онлайн-опросам населения совершенно очевидно, что необходимо сконцентрировать внимание на благоустройстве населённых пунктов. Речь о строительстве тротуаров, скверов и парков, площадок для занятий физкультурой и спортом, организации уличного освещения, детских игровых площадок, обеспечении регулярной уборки улиц. Людям необходимо помочь и в решении ставшей проблемой заготовки леса

для хозяйственных нужд. Через привлечение предпринимательского сообщества важно также раскрыть туристический потенциал районов, в том числе экологический, а также охотничье-рыболовный.

Старая столица Сибири, Тобольск, также требует решения целого ряда вопросов. Благодаря работе СИБУРа и «ЗапСибНефтехима» побывавший у нас в третий раз Президент России Владимир Путин назвал Тобольск мировым центром нефтегазовой химии. С предстоящим вводом в строй действующих нового аэропорта Тобольск становится ближе к выполнению поручения Президента РФ быть туристическим центром Западной Сибири. Для этого необходимо инициировать программы благоустройства городских улиц, скверов, площадей и дворов, спортивных и детских игровых площадок, реставрацию и строительство инженерных сетей и дорог, способствовать восстановлению и возведению новых памятников истории и культуры, капитальной реставрации всех подгорных храмов.

Мысли вслух

- Я деревню знаю: я в ней родился.
- Когда давно работаешь с людьми, то не знаешь, чего у тебя больше: прав или обязанностей.
- Закон жизни: рядом с молодыми чувствуешь себя молодым. Их инициативам – зелёный свет и всяческая поддержка.
- Спортплощадки – в каждый двор, физкультуру – в каждый дом.
- У каждого из нас есть своя малая родина. Для многих – это Тюменская область. И ей нужна наша большая работа, чтобы жить стало лучше.
- В нашем краю рек и озёр должно быть рыбное изобилие. И речь не только о «живом серебре». Повсеместно должны стоять мини-заводы по переработке рыбы и производству консервов.
- Едешь из Тюмени в нашу сторону, и повсюду стоят люди, продающие ягоды и грибы. Всё это должно сдаваться в

районные и даже сельские заводы, где из дикоросов делались бы варенье, морсы, грибные закуски. То же касается кедрового ореха и мёда, которых у нас также хватает.

• Всем нам стоит озаботиться организацией благоустроенных пляжей. Это касается и города, и деревни. Это дело и отдыха, и безопасности, ведь наши реки – Иртыш, Тобол, Вагай – не только великие или красивые, но и ежегодно уносящие человеческие жизни, в том числе и детские.

• Больно смотреть на разрушенные подгорные храмы Тобольска. Это немой укор всем нам. Их, конечно, надо восстановить.

• Как и всякий человек, вышедший из советского народа, я интернационалист. Хотя не только поэтому. Я по судьбе, по жизни такой: родители – немцы, жена – русская, дети и внуки – россияне.

ЭТО МЫ, ТОБОЛЯКИ

Он был ориентиром

В августе, 14 числа, традиционно отмечается День физкультурника, а 26 августа исполнилось бы 74 года Бойчевскому Анатолию Владимировичу. Жизнь по своим законам, необъяснимо, но зримо связала эти две даты.

Он был гражданином нашего города, известным человеком, очень заметным спортсменом и организатором тобольского физкультурного движения. Публикация накануне этих двух дат – память о нём, его жизни, достижениях, вкладе в любимое дело, которым он занимался.

Бойчевский Анатолий Владимирович родился 26 августа 1947 года в г. Туапсе Краснодарского края. Родители-фронтовики зарегистрировали брак в Вене, а семейная жизнь началась в Туапсе, где и появился Анатолий.



Анатолий Владимирович Бойчевский

назвал выше.

В числе перечисленных правофланговых школьного спорта был и Анатолий Бойчевский. Он начал тренироваться у Николая Кон-

старшим организатором по спорту в знаменитом всеюзном лагере «Орлёнок».

В 1976 году возвращается в Тобольск и в соответствии с накопленными опытом

пединститут. Физкультура и спорт культивировался и в трудовых коллективах. Спортзалы школ, городские стадионы и комплексы были заполнены тренировавшимися, а на соревнованиях и зрителями. Надёжно осуществлялась координация (ДСО) добровольных общественных спортивных обществ: «Спартак», «Динамо», «Буревестник», «Труд», «Трудовые резервы». Впервые были созданы городские федерации по различным видам спорта. Городской комитет Фис уверенно контролировал разработку и реализацию планов спортивной работы на местах, календарей соревнований, организацию и подготовку сборных команд, их участие в областных стартах. Регулярно проводилась знаменитая лыжная «Тобольская гонка». Комитет курировал возведение первого тобольского плавательного бассейна в п. Менделеево, и им было организовано его функционирование, обеспечена заполняемость. Осязаемым подтверждением неплохих материально-технических и организационных условий города для развития спорта является то, что именно в этот период началось восхождение к известности будущего мастера и рекордсмена тобольского спринта Чусовитина В.А. Думаю, при переезде в Тобольск хорошие перспективы для занятий спортом были оценены и нынешним четырехкратным действующим рекордсменом области в беге Васильевым П.И.

В 1990 году Бойчевский А.В. начинает деятельность в ТППИ им. Д.И. Менделеева. Высокие профессиональные качества заслуженно обеспечили рост по карьерной лестнице: старший преподаватель, заведующий кафедрой, декан факультета. В 2001 году защищена кандидатская диссертация и присуждена учёная степень кандидата педагогических наук. Идея ректора Конева Ю.М. и коллеги по цеху Гусева В.Т. создать в Тобольском пединституте первый в области центр подготовки квалифицированных педа-

гогов в области спорта была активно поддержана Бойчевским А.В. Формирование спортивной части современной материально-технической базы института (СОК №1, СОК №2 и наружные площадки), отладка деятельности факультета на долгие годы стали смыслом и содержанием его работы. Современное и оснащённое спортивное в составе институтского комплекса сооружений – это материальное и организационное воплощение замыслов и труда Анатолия и работавших рядом с ним сотрудников.

Параллельно с работой в институте длительное время возглавлял городскую федерацию лёгкой атлетики.

За свою трудовую деятельность он удостоен званий «Почётный работник высшего профессионального образования РФ», «Отличник физической культуры и спорта», многими грамотами и наградами разного достоинства.

Это был удивительно интеллигентный, коммуникабельный и харизматичный человек. В его лексиконе не было ругательных слов. Все, кто соприкасался с ним в ходе общения, отмечали его доброжелательность, вежливость, (даже, сказал бы, почтительность к человеку независимо от статуса, пола и возраста), последовательность и осмысленность в достижении целей, исходившую из него порядочность.

К сожалению, 2 марта 2018 года внезапно этого замечательного человека и спортсмена не стало.

Его соратники, друзья, обучавшиеся у него студенты с благодарностью помнят о нём, о внесённом им вкладе в развитие городской лёгкой атлетики, продолжают начатые его предшественниками и им дела по поднятию тобольского спорта на ещё более высокий уровень.

А этот очерк, думаю, останется застывшей о нём памятью на бумаге и в информационном пространстве.

Михаил КУЗЬМИН, член городского совета



Городские школьные соревнования на стадионе «Спартак», 1960-е гг.: 1 место – в центре Бизин Виктор, слева – Бойчевский А., справа – Низовских В.

Тобольск был родиной мамы, и школьные годы прошли здесь. В 1966 году он окончил обучение в средней школе №1. В тот период из школы выплеснулась целая россыпь спортсменов, которые достигли больших результатов и посвятили жизнь этой области деятельности. Гимнасты Низовских В. (стал завкафедрой гимнастики Омского института физкультуры), Жуков В. (работал там же), Берн С., Чупин А, биатлонист и лыжник Капшуков В. (был тренером нашего олимпийца-биатлониста Попова А.В. в период его обучения в Екатеринбурге), конькобежец Зристов Б., баскетболист Попов О., баскетболист и легкоатлет Поливин Е., универсал (играл в футбол и хоккей, 100м. бежал за 11 с небольшими десятками долями секунд) Бизин В. Это был серьёзный спортивный школьный уровень!

Педагогические структуры даже хотели развить этот опыт. Создали специальный спортивный класс, где собрали всех перспективных школьников. Но эксперимент должных результатов не дал. В спорте они были заметными фигурами, но ни один из выпускников спорткласса не достиг результатов тех, кого я

стантиневича Полтавцева. Был неоднократным победителем школьных, затем и взрослых мужских городских и областных соревнований по спринту, прыжкам в длину, чемпионом области в этой дисциплине. Документально и в воспоминаниях не сохранилось сведений о его конкретных результатах в легкоатлетических дисциплинах. Сам статистического учёта он тоже не вел. Но как бывший специалист в этом деле и знавший Анатолия лично могу утверждать, он прыгал за 7 метров и сотку мог выбежать из 11 секунд. Утверждаю уверенно потому, что сам до этого уровня не дотянул, а он был ориентиром.

Этот тренер не только подготовил спортсмена и вывел на уровень, но и способствовал определению его судьбы. Когда пришла пора определиться с дальнейшим обучением, он пришёл к родителям и убедил их, чтобы Анатолий поступал именно в институт физкультуры. Хотя первоначальные планы были другими.

После обучения в Омском институте физкультуры и службы в армии до 1974 года несколько лет работал тренером в Тюмени. В 1974 году переезжает к родителям в Туапсе и два года работает

и его знаниями становится в 1976 году директором ДЮСШ, в 1978 году – председателем городского комитета по физической культуре и спорту.

Материальная инфраструктура и бюджетные возможности того периода были значительно ниже сегодняшних. Но благодаря организаторским способностям и активной деятельности Бойчевского А.В. тобольский спорт был одним из лучших в области. Главными центрами подготовки спортсменов были школы, ПТУ, 6 средних специальных учебных заведений,



На тренировке с подопечными

ВОВРЕМЯ

Помощь к школе

Управление ПФР в Тобольске Тюменской области (межрайонное) приступило к осуществлению единовременной выплаты к началу учебного года.

Семьи города Тобольска и Тобольского района начали получать единовременную выплату к началу учебного года в размере 10 тыс. руб. на каждого ребенка в возрасте от 6 до 18 лет.

Всего в Тюменской области от родителей поступило 165 253 заявления на 234 129 детей.

Напомним, что согласно Указу Президента единов-

ременная выплата предоставляется на детей от 6 до 18 лет, если 6 лет исполнилось не позднее 1 сентября 2021 года, а также детям, которым на момент выхода указа Президента (2 июля 2021 года) ещё не было 18 лет. Помимо родителей, средства могут получить усыновители, опекуны и попечители детей.

Выплата также полагается инвалидам и людям с ограничениями по здоровью, если им от 18 до 23 лет и они продолжают получать общее образование. В таких случаях 18 лет должно исполниться 2 июля или раньше. Если 18-летие наступает позже, выплату вместо

инвалида смогут оформить родители или законные представители. Они же имеют право получить деньги, если инвалид недееспособен и не может сам подать заявление.

Если родители не успеют оформить выплату до конца лета, они смогут сделать это в сентябре – октябре. Заявления Пенсионный фонд будет принимать до 1 ноября.

Учитывая, что выплата на школьников – это единовременная мера поддержки, она будет поступать не только на карты «Мир», но и на карты других платёжных систем. При заполнении заявления родителям следует помнить, что в нём

указываются именно реквизиты лицевого счёта в банке, а не номер карты. Счёт при этом должен принадлежать родителю, который подает заявление, а не кому-либо из близких и родственников.

Обратиться с заявлением можно через портал государственных муниципальных услуг, а также клиентскую службу Пенсионного фонда, не забывая при этом, что приём из-за введённых ограничений ведётся только по предварительной записи.

Воспользоваться сервисом предварительной записи (<https://es.pfr.ru/znp/>) можно на сайте Пенсионно-

го фонда, позвонив по телефону: 8 (800) 600 01 82 (звонок бесплатный), а также через мобильное приложение «ПФР Электронные сервисы».

В Тобольске и Тобольском районе многие семьи с детьми уже получили данную единовременную выплату. Но немало и таких семей, у которых есть невыполненные долговые обязательства и поступившие на счета должников средства Сбербанка были в считанные минуты переведены кредиторам. Хотя, казалось бы, социальные выплаты на детей должны оберегаться законом.

Диана ШТЕРН

НАЦПРОЕКТ «ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА И ПОДДЕРЖКА ЗАНЯТОСТИ»

Работа есть.

Было бы желание

«2»

Максим Афанасьев положительно отметил стиль работы нового руководителя центра занятости населения Вены Шкилёвой. И выразил уверенность, что всё у них получится, так как коллектив центра применяет в работе творческие идеи, практикует новые формы работы и работает на результат.

В центре занятости готовы отработать схему, по которой потенциальный работник переучивается, затем трудоустраивается на временное рабочее место и, если его и работодателя всё устраивает, оформляется на постоянное.

Директор департамента экономики Зухра Исимабаева рассказала о мерах поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства и о работе по пополнению ими банка вакансий службы занятости в процессе реализации инвестиционных проектов на территории Тобольска. Реализовано в Тобольске 88 инвестпроектов. Зухра Исимабаева рассказала о работе с «Макдональдсом». У компании высокие стандарты. И формировать команду, которую надо обучить, лучше заблаговременно, до открытия, в чём удалось убедить управляющего. Вакансии формируются и передаются в центр занятости.

Максим Афанасьев заметил, что работать в этом направлении с компаниями надо в самом начале, когда они формируют штат, а не через полгода или год с момента реализации инвестпроекта.

Обсудили на заседании штаба и вопрос неформальной занятости, которой в Тобольске объявлен бой.

О механизмах межведомственного взаимодействия по снижению неформальной занятости населения рассказали заместитель тобольского межрайонного прокурора Денис Коротаев, Венера Шкилёва, заместитель начальника межрайонной ИФНС России №7 по Тюменской области Яна Исхакова, начальник отдела персонализированного учёта взаимодействия со страхователями управления ПФР в Тобольске Светлана Тобольская, главный государственный инспектор труда Государственной инспекции труда в Тюменской области Марина Жукова и заместитель начальника МО МВД России «Тобольский» Ильнур Бурганов.

Денис Коротаев доложил членам штаба о результатах деятельности в рамках утверждённого алгоритма межведомственного взаимодействия по выявлению попыток получения или получения пособия по безработице незаконным путём. Участники заседания поблагодарили прокуратуру за помощь и за её активную деятельность в этом направлении, назвав это сотрудничество передовым опытом, который можно транслировать и в другие муниципальные образования.

Выслушав всех докладчиков, члены штаба перешли к диалоговому формату, в рамках которого попытались выработать действенные межведомственные меры для реализации поручения правительства Тюменской области о достижении докризисных показателей рынка труда к октябрю 2021 года.

Анна ЩЕРБИНИНА

БЕЗОПАСНОСТЬ

1 сентября под охраной

В преддверии Дня знаний во всех муниципалитетах области, как и по всей стране, первоначально встает вопрос антитеррористической безопасности образовательных учреждений. Мы ещё хорошо помним печальный казанский опыт, когда посторонний зашёл в школу и начал стрелять по детям и педагогам.

Тема обеспечения безопасности на 1 сентября и в единые дни голосования (17, 18 и 19 сентября 2021 года) стала главной в ходе онлайн-заседания антитеррористической комиссии Тюменской области, которое провёл глава региона Александр Моор. Как доложила заместитель директора регионального департамента образования и науки Ирина Конончук, межведомственные комиссии, в составе которых работали представители органов внутренних дел, Росгвардии и МЧС, проверили 100% образовательных учреждений Тюменской области и признали их готовыми к началу нового учебного года.

По информации УМВД России по Тюменской области, все учреждения образования в регионе взяты под охрану. В День знаний наряды полиции в каждом муниципалитете обеспечат безопасность при проведении праздничных мероприятий. Рядом с учебными заведениями 1 сентября будут нести службу экипажи дорожно-патрульной службы ГИБДД. В целом в день начала нового учебного года безопасность жителей области будут обеспечивать свыше 1 200 полицейских, 485 народных дружинников и казаков, а также сотрудники частных охранных предприятий.

Дополнительные меры для обеспечения безопасности в День знаний и в период проведения выборов примут региональные структуры МЧС РФ и Росгвардии, информирует пресс-служба губернатора. Как известно, большинство помещений для голосования расположено в школах и других учреждениях образования. «Все 1 070 избирательных участков в регионе будут оборудованы системами онлайн-видеонаблюдения или видеорегистраторами, а также оснащены стационарными или переносными металлодетекторами. А для предотвращения распространения COVID-19 всех работников избирательных комиссий и избирателей обеспечат средствами индивидуальной защиты. На сегодня 72% людей, участвующих в организации выборов, прошли вакцинацию от новой коронавирусной инфекции», – сообщил секретарь избирательной комиссии Тюменской области Андрей Николаев.

– Обеспечение безопасности наших земляков – основная задача всех органов власти и правоохранительных структур. Для её успешного решения необходимо чёткое и оперативное межведомственное взаимодействие, – подчеркнул Александр Моор.

Елизавета ИЗВОЛЬСКАЯ

НУЖНО ЗНАТЬ

Прибавка к пенсии

Исполнилось 80 лет – получи прибавку к пенсии

Всё просто и прозрачно. И это реальный повод порадоваться прибавке в семейном бюджете.

Напоминаем, что сумма пенсионного обеспечения 80-летних граждан увеличивается за счёт повышения фиксированной выплаты к страховой пенсии по старости.

Согласно Федеральному закону от 28.12.2013 г. № 400-ФЗ «О страховых пенсиях» фиксированная выплата в данном случае подде-

жит увеличению на 100%.

Никаких заявлений для установления повышенной фиксированной выплаты к страховой пенсии по старости в связи с достижением пенсионером 80-летнего возраста подавать не требуется. Перерасчёт производится автоматически со дня достижения пенсионером 80 лет.

Размер указанной выплаты зависит от категории пенсионера и наличия иждивенцев.

Для пенсионеров, получающих пенсию по старости на

общих основаниях, размер фиксированной выплаты с 1 января 2021 года увеличен на 6,3 % и составляет 6044 рублей 48 копеек. Именно на такую сумму увеличивается страховая пенсия по старости, когда получателю исполняется 80 лет.

Повышенная фиксированная выплата к страховой пенсии по старости в связи с достижением 80-летнего возраста выплачивается более 40 тысячам жителей Тюменской области.

Но следует отметить, что при достижении 80-лет

фиксированная выплата не удваивается инвалидам I группы, получающим страховую пенсию по старости, поскольку данная фиксированная выплата указанной категории граждан изначально (при назначении пенсии) устанавливается в увеличенном размере; 80-летним пенсионерам, являющимся получателями социальной пенсии; 80-летним пенсионерам, получателям страховой пенсии по случаю потери кормильца.

В то же время получатели пенсии по случаю потери

кормильца при достижении 80 лет имеют право обратиться за пересчётом именно своей страховой пенсии по старости, при назначении которой фиксированная выплата может быть удвоена. И в случае если размер страховой пенсии по старости окажется больше получаемой пенсии по случаю потери кормильца, то заявитель имеет право отказаться от получения страховой пенсии по случаю потери кормильца и назначить страховую пенсию по старости.

✉ Анна СОЛНЦЕВА

ТЕЛО В ДЕЛО

Есть чем заняться

Всё лето в парке Победы на открытом воздухе идут общие тренировки. Проводит их тренер-преподаватель высшей категории ДЮСШ №1 Марина Скорородова в рамках проекта. Помогает ей тренер-преподаватель ДЮСШ №1 Дмитрий Фишман.

В первую очередь на тренировки собираются жители окрестных домов. Но и из других микрорайонов подтягиваются: кто на общественном транспорте, кто на велосипеде, кто пешком. Совместно тренируются здесь и дети, и взрослые, и пенсионеры.

Тренировки проводятся утром с 8.15 до 9 часов два

раза в неделю – по вторникам и четвергам. Свободны в это время пенсионеры, а также школьники, студенты, у которых летние каникулы. Ну разве не здорово начать день с хорошей за-

рядки под руководством настоящих профи?

– Мы предлагаем занимающимся гимнастику на сушью, связки, мышцы, сухожилия. Результаты есть. Некоторые прямо гово-

рят, что суставы перестали болеть и появилась свобода движений. Конечно, это достигается не за одну тренировку. Большой акцент мы делаем на дыхательную гимнастику. Практику-

ем также упражнения для внутренних органов и для улучшения зрения, – рассказывает Марина Николаевна.

Сам Дмитрий проводит танцевальные тренировки в саду Ермака по вторникам – четвергам с 19 до 20 часов. Занятия адресуются возрастной категории «18+», и на площадке бок о бок могут заниматься как 18-летние, так и 70-летние дамы. Танцевальная гимнастика очень полюбилась тоболячкам. С удовольствием танцуют и латину, и самбу, и ча-ча... Говорят, хандру как рукой снимает. Бодростью и хорошим настроением заряжаются на целую неделю.

✉ Анна ЩЕРБИНИНА



ВСЯКИЙ ПОЖАРНЫЙ СЛУЧАЙ

Дачи боятся огня

Вместе с начальником отдела пожарной безопасности управления ГО и ЧС Тобольска Николаем Корепиным мы совершили выезд садоводческих некоммерческих товариществ (СНТ), расположенных в подгорной части города – в районе ДОЗа.

Посетили мы садоводческие товарищества, которые ещё функционируют, и те, что уже утратили свою регистрацию и, попросту говоря, развалились. Заглянули в СНТ «Ромашка», «Виктория-2». Особое внимание уделили СНТ, приказавшим долго жить, так как они наполовину бесхозные. И этим летом именно там случился пожар.

Заброшенные садовые участки, заросшие бурьяном, который превращается в сухую траву, представляют собой большую опасность. Ситуацию осложняют рулоны сена, заготовленные не

один год назад, старые сухие брёвна, хаотично сваленные.

В основном садоводческую деятельность здесь ведут пенсионеры, причём в преклонных летах. На участках у многих всё в порядке: прополотые грядки, плодородные кусты, деревья, подсолнухи в человеческий рост. Но зачастую у хозяев участков не хватает сил, чтобы скосить траву за бором, а это необходимо, дабы обезопасить свой дачный домик.

Николай Корепин инспектировал территорию в целом, определял места, где необходимо выкосить траву, чтобы остановить пожар. Задомно он встретился с дачниками, раздавал листовки, проводил профилактические беседы, в основном с пожилыми людьми, которые в ответ говорили ему, что они люди ответственные и всё понимают, правила пожарной безопасности соблюдают. И всё же Корепин напомнил им, что с началом дач-



ного сезона необходимо произвести очистку территории садового участка от мусора, сухой травы, что на участке необходимо иметь запасы воды для пожаротушения, что необходимо своевременно ремонтировать отопительные печи, очищать дымоходы от сажи, а при использовании газового оборудования соблюдать меры предосторожности.

Категорически запрещается разведение костров, сжигание мусора, травы, складирование отходов и мусора на участках. Нельзя бросать непотушенные спички, окурки, оставлять на солнце тару с горючими газами. О пожаре сообщить по телефонам 101 или 112. Отключить электричество и подачу газа, позвать на помощь соседей. До приезда профессиональных пожарных начать тушение всеми доступными средствами.

И вдруг мы заметили дымок. Пошли на него в обход двух дачных улочек, кстати, весьма узких, пригодных для проезда только одного автомобиля. Оказалось, что пожилая хозяйка вздумала сжигать сухую траву в железной бочке. Разъяснили ей, что это дело опасное: искра из бочки вырвется, и женщине будет не под силу укротить распространяющийся огонь.

В двух товариществах Корепин прикрепил на въезде плакаты «Пожарная безопасность СНТ». В «Виктории-2» на въезде увидели листовку на доске объявлений, запрещающую складировать на территории СНТ мусор. А рядом с ним в кустах – гора мусора.

Николай Корепин признался, что СНТ были и остаются главной головной болью для противопожарных служб.

✉ Герман БАБАНИН



ТРЕБУЮТСЯ ОХРАННИКИ с удостоверением 4 разряда для работы в образовательных учреждениях г. Тобольска. Работа сменная, зарплата при собеседовании. Телефоны: 8-950-499-08-00, 8-958-256-22-88

Реставрация ванн. Тел.: 8-919-943-38-27.

Утерянный аттестат об основном общем образовании: серия 03, номер 42643, выданный в 1997 году Верхнеаремской средней общеобразовательной школой им. Д.И.Менделеева на имя Трач Николая Николаевича, считать недействительным.

ТРЕБУЮТСЯ МОЙЩИЦЫ, УБОРЩИЦЫ. Екатеринбург. Вахта. Питание, проживание бесплатно. З/п 40 000 руб. Телефон 8-912-677-97-77

ОГИБДД МО МВД России «Тобольский» приглашает на службу в полицию мужчин в возрасте от 18 до 40 лет на должность инспектора дорожно-патрульной службы.

Требования к кандидатам: образование не ниже среднего специального, отслужившие срочную службу в вооруженных силах Российской Федерации, годные по состоянию здоровья (А-1), не привлекавшиеся к уголовной и административной ответственности.

Социальные гарантии: бесплатное медицинское обслуживание сотрудников и членов их семей, санаторно-курортное лечение, бесплатный проезд к месту отдыха, бесплатное обучение в высших учебных заведениях МВД России.

Зарплата от 30 тысяч рублей, которая увеличивается с учетом выслуги лет и очередных специальных званий.

Обращаться: г.Тобольск, 7 микрорайон, строение 73, кабинет 17 (при себе иметь следующие документы: паспорт, диплом об образовании, военный билет). Контактный телефон: 8(3456)25-32-81.

Администрация города Тобольска информирует о выявлении объектов бесхозяйного движимого имущества – брошенных транспортных средств.

№ п/п	Наименование ТС	Гос. номер	VIN номер
1	DaewooNexia	отсутствует	XWB3L31BD4A146795
2	BA3 21140	M048CB72	XTA21140025375882
3	ФОРД SCORPIO	отсутствует	
4	BA3 2106	E887CK72	XTA210600W4039730
5	BA3 21099	T626ET72	XTA21099012820122
6	BA3 21093	M816CH72	XTA2100930W2508283
7	MA3 103075	C098MT72	Y3M103075600002140
8	GA3 3110	M7910E72	XTH31100011062735
9	GA3 3110	отсутствует	
10	Hyundai	отсутствует	
11	BA3 21140	K375BV70	XTA21140074315049

Юридические и физические лица, считающие себя собственниками либо пользователями указанных объектов, могут предъявить свои права на него путем обращения в Департамент имущественных отношений Администрации города Тобольска, по адресу: г. Тобольск, 8 мкр., д. 32, каб. 301, эл. почта: diogadmtoolsk.ru, тел. 8-3456-24-45-71.

По истечении 10 дней с момента опубликования настоящего объявления Администрацией города Тобольска будут проведены мероприятия по признанию объекта бесхозяйным имуществом и оформлению права муниципальной собственности.

ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ

Об актуальных вопросах регулирования труда дистанционных работников

Напомним, что Федеральным законом от 08.12.2020 № 407-ФЗ внесены изменения в Трудовой кодекс Российской Федерации, которым введены новые положения об особенностях организации и охраны труда дистанционных работников.

Так, статьей 312.6 Трудового кодекса Российской Федерации определено, что работодатель обеспечивает дистанционного работника необходимыми для выполнения им трудовой функции оборудованием, программно-техническими средствами, средствами защиты информации и иными средствами. Дистанционный работник вправе с согласия или вето работодателя и в его интересах использовать для выполнения трудовой функции принадлежащие работнику или арендованные им оборудование, программно-технические средства, средства защиты информации и иные средства. При этом работодатель выплачивает дистанционному работнику компенсацию за использование принадлежащих ему или арендованных им оборудования, программно-технических средств, средств защиты информации и иных средств, а также возмещает расходы, связанные с их использованием, в порядке, сроки и размерах, которые определяются коллективным договором, локальным нормативным актом, принятым с учетом мнения выборного органа первичной профсоюзной организации, трудовым договором, дополнительным соглашением к трудовому договору.

Кроме этого, введены дополнительные основания прекращения трудового договора с дистанционным работником по инициативе работодателя, к которым относятся:

1. В случае, если в период выполнения трудовой функции дистанционно работник без уважительной причины не взаимодействует с работодателем по вопросам, связанным с выполнением трудовой функции, более двух рабочих дней подряд со дня поступления соответствующего запроса работодателя (за исключением случая, если более длительный срок для взаимодействия с работодателем не установлен порядком взаимодействия работодателя и работника, предусмотренным частью девятой статьи 312.3 настоящего Кодекса).

2. В случае изменения работником местности выполнения трудовой функции, если это влечет невозможность исполнения работником обязанностей по трудовому договору на прежних условиях.

В случае, если ознакомление дистанционного работника с приказом (распоряжением) работодателя о прекращении трудового договора, предусматривающего выполнение этим работником трудовой функции дистанционно на постоянной основе или временно, осуществляется в форме электронного документа, работодатель обязан в течение трех рабочих дней со дня издания указанного приказа (распоряжения) направить дистанционному работнику по почте заказным письмом с уведомлением оформленную надлежащим образом копию указанного приказа (распоряжения) на бумажном носителе.

Помимо этого, определен порядок временного перевода работника на дистанционную работу по инициативе работодателя в исключительных случаях.

Так, в случае катастрофы природного или техногенного характера, производственной аварии, несчастного случая на производстве, пожара, наводнения, землетрясения, эпидемии или эпизоотии и в любых исключительных случаях, ставящих под угрозу жизнь или нормальные жизненные условия всего населения или его части, работник может быть временно переведен по инициативе работодателя на дистанционную работу на период наличия указанных обстоятельств (случаев). Временный перевод работника на дистанционную работу по инициативе работодателя также может быть осуществлен в случае принятия соответствующего решения органом государственной власти и (или) органом местного самоуправления. Согласно работнику на такой перевод не требуется.

При временном переводе на дистанционную работу по инициативе работодателя по основаниям, предусмотренным настоящей статьей, внесение изменений в трудовой договор с работником не требуется. По окончании срока такого перевода (но не позднее окончания периода наличия обстоятельств (случаев), послужившего основанием для принятия работодателем решения о временном переводе работников на дистанционную работу) работодатель обязан предоставить работнику прежнюю работу, предусмотренную трудовым договором, а работник обязан приступить к ее выполнению.

Изменения вступили в силу 01.01.2021. Подробнее с документом можно ознакомиться на сайте КонсультантПлюс - <http://www.consultant.ru>, официальном интернет-портале правовой информации <http://www.pravo.gov.ru>.

Редактор
Ответственный секретарь
Социальные проблемы, спорт, молодежная политика
Строительство и ЖКХ
Местное самоуправление, экономика, образование
Правопорядок
Бильд-редактор
Дизайн и верстка
Корректор
Бухгалтерия

Марина Милова
Марина Галимзянова
Анна Шербинина
Вера Хохлова
Наталья Олесова
Алексей Гилев
Дарья Федотова
Ольга Узерина
Ольга Панфилова
Ирина Попова

25-36-14
24-98-33
25-78-77
24-16-86
24-36-47
24-52-79
24-35-34
25-96-43
25-71-56

Главный редактор Волков Т.В.

Газета отпечатана в АНО «ИИЦ «Красное знамя».

Адрес: г. Тюмень, ул. Шпшкова, 6.

Заказ 1920. Тираж 3617.

Объем 1 печатный лист.

Номер подписан по графику – 13.00.

фактически – 13.00.

Цена – свободная.

E-mail: Tobolka@mail.ru, <http://tyumedia.ru>

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Учредители (соучредители): Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области, администрация г. Тобольска. Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Тобольская правда».

Адрес редакции и издателя: 626150, Тюменская область, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17.

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу, г. Тюмень, свидетельство ПИ № ТУ 72-01424 от 16.01.2017 г.

Индекс издания – 54323. Газета выходит во вторник, четверг, субботу.

ЗА СОДЕРЖАНИЕ ОБЪЯВЛЕНИЙ ОТВЕЧАЕТ РЕКЛАМОДАТЕЛЬ.

Редакция не вступает в переписку и переговоры по поводу правки и непринятия к публикации материалов.

